
学校給食試食会及び西地区給食センター見学会の開催報告について 

学校給食を通して、食について理解を深めることを目的に西地区給食センターにおいて、 

初めて一般市民向けの見学者（個人単位の受付）を対象とした試食・見学会を行いました。 

１．日 時：平成 31 年１月 29 日（火）11:00～13:20（当初予定から 20分追加） 

２．参加費：   ３００円  （食材費、教材費等） 

３．献立：  ごはん、牛乳、ひっつみ、さめの煮付け、たらの子炒り、りんご 

４．スケジュール（時間割）  

１時間目：所長あいさつ 

２時間目：スケジュール説明 

３時間目：DVD 鑑賞   

４時間目：八戸市の学校給食について 

給食 ：給食試食 （児童の声による献立放送・栄養士から補足説明） 

５時間目：食育コーナー概要説明・質疑応答 

６時間目：食育コーナー見学 （自由解散） 

（今回のイベントコンセプト ） 

○学校と同じような雰囲気で、小中学生の日頃の給食時間を体験してもらう。 

○八戸市の学校給食について理解を深めてもらう。 

○自らの食習慣の改善にもつなげるきっかけとしてもらう。 

※調理等委託業者様からの御協力もいただきました。 

５．参加者： ３４名―バス利用 18 名 

      （申込者：４１名―開催当日に体調不良等で７名より欠席の連絡あり） 

  ・60 代～70 代の割合が 61.7％ 

  ・女性の割合が 79.4％ 

 < 参加者内訳 >                    （人） 

年代/性別等 女 男 無回答 合計 ％(年代）

20 代 １   １ 3.0

30 代 ４ １  ５ 14.7

40 代 ２  １ ３ 8.8

50 代 ２  １ ３ 8.8

60 代 ８ ８ 23.5

70 代 10 ２ １ 13 38.2

無回答   １ １ 3.0

合計 27(79％) ３(9％) ４(12％) 34 100
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６．質疑・感想

  （質問） 

  ・現在のアレルギー対応食の提供状況は？  

  ・縄文をイメージした「いのるん食器」は一般販売していないのか？ 

気に入ったので是非売ってほしい。 

  （感想） 

  ・学校給食における衛生面の配慮への驚き 

・アレルギー対応食提供について、安全配慮における職員へのねぎらい 

・給食（ひっつみ）の野菜が小さめに切られており、食べやすかった。味もよかった。 

７．アンケート結果：別添のこと 

８．結果 

  電話受付の際に電話の声にて、参加者の年齢や性別をあらかじめ予想し、スケジュール等 

 を決めたかいがあり、参加者の多くから、スケジュールや、スタッフ対応について、良かっ 

たという回答をいただいた。 

 給食試食、衛生設備、食育コーナー、食器、施設紹介 DVD についても、良い評価をいただ 

 いた。 

９．課題 

  ①次回の開催時期（日時）や回数 

   ・冬場であったことから、突然の病欠（インフルエンザ等）が多数あった。 

   ・平日であったためか、保護者世代の参加者が少なかった。 

  ②西地区給食センターの詳細な案内図をお知らせすること。（迷った方が数人いたため） 

10．まとめ 

  初めての企画内容であったが、内容やスケジュールなど、想定以上にうまくすすめること 

ができた。 

  参加者の方々の、アンケートの回答などから、学校給食への関心が高いことを再確認した。 

次年度は、これをベースとしながらも、今回いただいた皆さんの声を参考に、課題を解決し 

ながら、よりよい給食提供や、見学コーナーの充実に努めていきたい。 

 今回のような、平日で給食試食がある企画については、シニア世代の参加が多いことがわ 

かった。今後も、シニア向けの内容を充実させていくほか、保護者・親子での参加が可能に 

なるような日程も検討していく。 



学校給食試食会＆西地区給食センター見学会（H31.1.29） 

来場者アンケート【集計結果】 

平成 31 年 1 月 29 日に実施した学校給食試食会＆西地区給食センター見学会の来場者アンケートに 

ついて集計しました。（回答者数 33名、未回答者１名） 

○ 性別・年齢   

年代/性別等 女 男 無回答 合計 ％ 

20 代 １   １ 3.0 

30 代 ４ １  ５ 14.7 

40 代 ２  １ ３ 8.8 

50 代 ２  １ ３ 8.8 

60 代 ８ ８ 23.5 

70 代 10 ２ １ 13 38.2 

無回答   １ １ 3.0 

合計 27 ３ ３ 34 100 

１．このイベントは何でお知りになりましたか？ 

２．本日のスケジュールで一番良かったのは何ですか？ 

広報はちのへ

21名

62%

友人・知人から

の誘い

11名 32%

八戸市ホーム

ページ

2名 6%

献立のお知らせ

0名

0%

○60代 70 代が約６割でした。 

○女性の割合が約８割でした。 

 シニア世代の女性が過半数 

施設紹介

ＤVＤ
13名, 27%

給食試食

25名, 52%

食育コー

ナー見学

8名 17%

今日の献立

(郷土料理）

1名 2%

作っている

ところの

見学

1名 2%

①「広報はちのへ」を見ての申込みが 
約６割でした。 

②女性が多かったためか、友人・知人か 
らの誘いは、約３割ありました。 

③ホームページや献立のおしらせを 
 見ての申込みは、少数でした。 

①なんと言っても給食試食が一番です。 
 約半数の方が回答。 

②施設紹介DVDは約３割。 

③食育コーナー見学は約２割 

  半数の方が給食以外にも興味を
   もってくださったたようです。 



３．スケジュールの流れや時間配分は適切でしたか？ 

４．食育コーナーの中で良かったのは何ですか？（複数回答可：回答数100） 

５．スタッフの対応は適切でしたか？ 

６．次回開催にあたって、開催時期はいつ頃がよいですか？ 

良かった 29名

88%

普通

4名

12%

良くなかった

0名

0%

良かった 29名

88%

普通 2名

6%

無回答 2名

6%
良くなかった 0名

0%

秋

(10月～12月）

20名 53%
春

（4月～6月）

8名 21%

夏

（7月～9月）

5名 13%

冬

（1月～3月）

5名 13% ①秋（10 12 月）約半数 

②春（４ ６月）約２割

③夏（７ ９月）約１割

④冬（１ ３月）約１割

 秋がよいという回答が約半数でした。 

①良かったが約９割 
②普通、無回答で約１割 

良くなかったという回答はありません 
でした。 

①発見！ふるさとコーナー（約６割が回答）
  このコーナーは、学校給食の昔の風景模型や
郷土料理を紹介する展示やお持ち帰り可能な
給食レシピを常備しています。 
今回の参加者は成人女性が多かったことも
あり、給食レシピが人気のようでした。 

②見て！みて通路（約６割が回答）
このコーナーは、ジュース等の砂糖の量や、

模型による野菜紹介、食器の紹介をしています。 
砂糖量や食器にも関心が集まっていました。 

③本気手洗い道場（約６割が回答）
 このコーナーは、児童・生徒に人気のコーナー
で、手洗いがしっかり出来ているかどうか目で確
認できます。 
 大人にも関心を持ってもらえたようです。 

①良かった約９割 
②普通約１割 

良くなかったという回答はあり 
ませんでした。 

発見！ふるさと

コーナー（給食レ

シピ紹介含む）

20名

見て！みて通路

（砂糖飲料、食

器、野菜の展示含

む）20名

本気手洗い道場

19名

教えて！給食

コーナー

13名

えらんで！朝ご

はんコーナー

10名

釜して！

コーナー

9名

さわって！

食材コーナー

8名

無回答 1名



７．その他、ご意見・ご感想・給食の味付けについてお気づきの点等あればご記入ください。 

○来てよかったです。給食センターの役割について学ぶことができたし、
今の給食事情についても知ることができたので良かったです。牛乳パッ
クをリサイクルしたり、残飯を有効活用されていると知り、感心しまし

た。参加できて本当に良かったです。スタッフの皆さん、ありがとうご
ざいました。給食、とてもおいしかったです。

○最初は量が少ないと感じましたが、食べてみたら丁度良かったです。味

は丁度良かったが終わりには濃くなってしまいました。普段が薄味とい
うことでしょうか？土地のものをおいしく頂けました。ありがとうござ
いました。 

○20 年以上ぶりに給食を食べましたが、献立や食器の雰囲気も変わってい

て、豊かになった印象を感じました。市のホームページに給食のレシピ
が掲載されているのはおもしろい試みだと思います。また別メニュー
（麺類）で開催してほしいです。 

○薄味でどれもおいしかったです。給食が無かった時代だったので、毎日
おいしいものが食べられて羨ましいと思いました。食器も可愛かったで

す。衛生管理も徹底していてとても感心しました。 

○今日のような企画をしていただきましてありがとうございました。とて

もおいしかったです。今の子ども達は栄養のことも考えられた給食をい
ただけるということは本当に幸せだなあと思いました。よく考えられた
かわいい食器で、子ども達も食がすすむと思います。 

○鮫は臭みがあるものという印象があり苦手（食べられない）でしたが、

今日の鮫料理はアンモニア？の臭いが一切無く非常においしかったで
す。ごちそうさまでした。 

○とてもおいしかったです。また食べたいです。 

○味付けが丁度よくて普段とても濃い食事をしているのだと反省しまし

た。牛乳パックの開いての捨て方なども教えて頂きたいです。子ども（小
学生）も参加できたら嬉しいです。食器もこだわりがあって目でも楽し
めていいなと思いました。 

○サメの煮付け初めて食べました。子どもが「サメー！！」とびっくりし
て献立を見ていたのでとても興味がありました。食器もりんごも牛乳
も、自分の給食の時代と変わっていて、子どもたちが今こうして給食を

食べてるんだと共感することができてよかったです。食べ終わったら調
理場の作業が終わっていたので見られなくて残念だった。

○今回参加して大変良かったです。 

○ごちそうさまでした。次回も参加したいと思います。食器が気に入りま
した。販売してほしいです。鮫初めて食べました。おいしいですね。ご
飯と温食の量は多いと思いました。副菜の量が少なすぎると思いまし

た。りんごも 1切れでびっくり！昔は 1/2くらいでした。 

○牛乳に入れるミルメークをお土産に頂くことができて嬉しかったです。 

○味付けは良かったです。ご飯の量はちゃんと年齢に沿った盛り方、とて
も良いと思いました。 

○味付けは丁度良いと思います。家の味付けは少し濃いのでこれから反省
して料理したいと思います。 

○広報はちのへで大雑把な場所を示してほしい。 

○展示コーナーでは色々な工夫があり楽しかったです。特に「教えて給食
コーナー」は懐かしい給食風景が見られ良かったです。実際、使用され

ている食器にも工夫がされていることを知ることができました。給食、
美味しかったです。ごちそうさまでした。 

心も体も元気になってもらえると嬉しいな 
これからも、みなさんからの御意見などを参考
にして、楽しくて、ためになる場所であるよう
に工夫していくよ！ 

【 配布資料 】
①次第（本日のスケジュール） 
②センター紹介リーフレット 
③目で見て分かる食塩量（クリアファイル）
④昔懐かしいミルメーク（２包） 

⑤八戸の学校給食（紹介資料） 
⑥１月分献立のお知らせ 
⑦本日の献立（詳細説明） 
⑧縄文文化を伝える給食用食器（リーフレット） 
⑨アンケート用紙

③
②     

① 

④

⑥

⑧
⑤ 

 ⑨

⑦



平成30年度 学校教育実践功労表彰について（報告） 

 今年度の学校教育実践功労表彰について、下記のとおり表彰団体を選定し、表彰式を行い

ましたので報告します。 

１ 趣  旨（制度の目的）  

  確かな学力、豊かな心、健やかな体をはぐくむことを目指して実践的に教育活動を展開

し顕著な成果をあげた研究や活動を表彰し、八戸市の学校教育の質の向上を図る。 

２ 日  時   平成31年２月４日（月）16時00分  

３ 会  場   八戸市庁 ５階 教育長室 

４ 表彰団体 

（１）研究部門  なし 

（２）活動部門  アスネットねぎし推進委員会 

（活動内容）地域の子どもは地域で育む～アスネットねぎし20年の取組～ 

八戸市立大久喜小学校 

（活動内容）浜小屋学習の取組 

５ 選定・表彰の概要 

（１）選定までの経過 

       平成30年９月25日（火）  募集開始 

平成30年12月14日（金）  募集しめきり（応募団体：２団体） 

       平成31年１月23日（水）  学校教育実践功労表彰 意見聴取会 

～ １月25日（金）    応募団体へのヒアリング・書類審査・選考 

平成31年２月４日（月）   学校教育実践功労表彰式 

（２）選定結果 

学校教育実践功労表彰意見聴取会（小中学校長会代表・小中学校教育研究会 

代表・ＰＴＡ代表の６名）からの意見をもとに総合的に検討し、上記２団体が優

れた実践を行い顕著な成果を上げていると判断し、表彰団体として選定した。 
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